

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΛΗΓΗ ΤΗΣ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ

Μια καλή πρόταση των Εργατικών για βαριές ποινές βίαιων συντρόφων

Χθесινή είδηση αφορούσε έναν άνδρα ο οποίος γρονθοκόπησε, κλώτσησε και αποπειράθηκε να στραγγαλίσει τη σύζυγό του που είχε ρίξει στο πάτωμα, επειδή υποψιαζόταν ότι τον απατούσε. Τύφλα στο μεθύσι, ο 38χρονος David Charles Glennie, ομολόγησε την ενοχή του σε δικαστήριο του Μπρίσμبان για τέσσερις καταγγελίες κακοποίησης με σωματική βλάβη, δύο καταγγελίες στραγγαλισμού και μιας για ομπρία του θύματός του, το οποίο νόμιζε ότι θα την σκοτώσει.

Μαζί με τις τραγικές συνέπειες από την κατάχρηση οιοινοπνευματωδών ποτών και απαγορευμένων ουσιών, η ενδοοικογενειακή βία είναι μια από τις αθεράπευτες πληγές που υποφέρει η κοινωνία μας στην Αυστραλία με τε-

ράστιο κόστος.

Παρά τις διαφημιστικές εκστρατείες για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες φιλανθρωπικών και άλλων φορέων για την προστασία κυρίως γυναικών και των παιδιών τους, τα αποτελέσματα είναι πενιχρά.

Αφού, λοιπόν, δεν μειώνονται τα κρούσματα και τα θύματα από βίαιους συντρόφους, το Εργατικό Κόμμα θα προτείνει την προσεχή εβδομάδα στο Κοινοβούλιο της ΝΝΟ έναν νόμο σύμφωνα με τον οποίο οι τραμπούκοι που βασανίζουν τους/τις συντρόφους θα καταδικάζονται με 10 χρόνια φυλάκιση.

Το νομοσχέδιο που προτείνει το Εργατικό Κόμμα στη ΝΝΟ για την προστασία της οικογένειας είναι το πρώτο

στην Αυστραλία.

Επειδή οι τραμπούκοι δεν χρησιμοποιούν πάντα την σωματική βία για να τρομοκρατούν τα θύματά τους και σύμφωνα με τον προτεινόμενο νόμο, βία θα θεωρείται και η απομόνωση του θύματος από φίλους και συγγενείς, η ταπείνωση και εξευτελισμός του, η παρακολούθηση των κινήσεών του και εφαρμογή σκληρών κανόνων συμπεριφοράς των θυμάτων.

Συνέπεια όλων αυτών είναι τα θύματα να νιώθουν παγιδευμένα και ανυπεράσπιστα γιατί ο νόμος δεν τα προστατεύει από εξαναγκασμό.

Μόνο αν ο τραμπούκος σύντροφος τραυματίσει, παραμονεύει, ή καταστρέψει περιουσιακά στοιχεία του θύματος θα αντιμετωπίσει τη δικαιοσύνη.

Αρα, ο νόμος εστιάζει την προσοχή του σήμερα μόνο στις βιαιοπραγίες και όχι στην κακή συμπεριφορά.

Σύμφωνα με την Hayley Foster, γενική διευθύντρια της Women's Safety NSW, ο νόμος που προτείνουν οι Εργατικοί αναγνωρίζει πως εκτός από την σωματική βία, οι τραμπούκοι χρησιμοποιούν τακτικές σχεδιασμένες για να επιβληθούν στο θύμα τους και να μπορούν να το ελέγχουν.

Όπου δεν πέφτει λόγος, πέφτει ράβδος, λοιπόν, σύμφωνα με τους Έλληνες και όταν έρθει η ώρα της ψήφου στο Κοινοβούλιο, θα φανεί ποιοι πολιτικοί θέλουν την προστασία των γυναικοπαίδων από βίαιους συντρόφους και ποιοι θα τα αφήσουν στο έλεος των τραμπούκων.

Κράτος εν κράτει

Είμαι πραγματικά περίεργος μέχρι τότε οι Αυστραλοί πολίτες θα ανέχονται τα κατώματα των Πολιτειακών κυβερνήσεων, με πρώτη και καλύτερη την θρασύτατη πρέμιερ του Κουίνσλαντ, Annastacia Palaszczuk και σε δεύτερη μοίρα τον πρέμιερ της Βικτώρια, Ντιαν Αντριους.

Αν είναι δυνατόν να μην μπορεί ο πρωθυπουργός της χώρας μας να επισκεφθεί το Κουίνσλαντ χωρίς καραντίνα 14 ημερών επειδή η κυρία πρέμιερ το παίζει σκληρό καρύδι, για να κερδίσει ψήφους στις πολιτειακές εκλογές.

Απορώ γιατί ακόμη δεν έχει αρχίσει μια εκστρατεία για την αντικατάσταση των Πολιτειακών κυβερνήσεων με υπουργούς στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση, που θα εκπροσωπούν τα συμφέροντα των Πολιτειών και Περιφερειών στην χώρα μας.

Όχι μόνο για να εξοικονομήσουμε πολλά δισεκατομμύρια δολάρια που μάς κοστίζουν κάθε χρόνο, αλλά και για να μην μοιάζει η Αυστραλία με διαλυμένη παρέλαση!

Η σημασία των trustees

Σύμφωνα με πληροφορίες μου, το διοικητικό συμβούλιο μεγάλης ενορίας στο Σίδνεϊ προτείνει την κατάργηση των trustees και θα συμβούλευα τα μέλη της να σκεφτούν πολύ τις συνέπειες πριν εγκρίνουν αυτή την πρόταση.

Σαν παράδειγμα των κινδύνων από μια τέτοια ενέργεια θα αναφέρω τις πρόσφατες δικαστικές περιπέτειες στην ΑΧΕΠΑ που κόστισαν εκατομμύρια δολάρια και την γονάτισαν οικονομικά.

Αν δεν είχαν καταργηθεί οι trustees ο' αυτόν τον σπουδαίο παροικιακό φορέα θα είχαν αποφευχθεί οι καταστροφικές δικαστικές κόντρες και τα εκατομμύρια δολάρια που χάθηκαν θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για να πραγματοποιηθούν τα όμορφα οράματα για ένα πολιτιστικό κέντρο κλπ.

Το τί συμβαίνει σήμερα στην ΑΧΕΠΑ θα πρέπει να γίνει παράδειγμα προς αποφυγήν για όλους τους φορείς και οργανώσεις μας, γιατί η παροικία έχει πληρώσει πολύ ακριβά αυτούς τους περιπτώσις καυγάδες...

Οι ειδήσεις της Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (17-09-2020): Αυστραλία: 26.779 με 824 θανάτους, NSW: 4.1856 με 52 θανάτους, Victoria: 19.943 με 737 θανάτους, Queensland: 1149 με 6 θανάτους, South Australia: 466 με 4 θανάτους, Western Australia: 660 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 113 με 3 θανάτους, Tasmania: 230 με 13 θανάτους, Northern Territory: 33 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 29,689,922 κρούσματα με 937,543 θανάτους.

***Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, δεν θα έχει δικαίωμα να επισκεφθεί το Κουίνσλαντ για να συμμετάσχει στην προεκλογική εκστρατεία των Λίμπεραλ στις τοπικές πολιτειακές εκλογές την 31η Οκτωβρίου χωρίς καραντίνα. Ο κ. Μόρρισον δήλωσε σε τηλεοπτική εκπομπή ότι δεν θέλει ιδιαίτερη μεταχείριση και θα σεβαστεί τους κανόνες που έχει επιβάλει η πολιτειακή κυβέρνηση για καραντίνα 14 ημερών σε όσους επιθυμούν να επισκεφθούν την πολιτεία.

***Η μείωση στα επιδόματα για εργαζόμενους που έμειναν άνεργοι εξαιτίας των κυβερνητικών μέτρων θα ζημιώσει την εθνική οικονομία δισεκατομμύρια δολάρια και θα χαθούν 145.000 θέσεις εργασίας. Οι αξιόπιστοι αναλυτές της Deloitte Access Economics προβλέπουν ότι ένα εκατομμύριο οικογένειες θα αναγκαστούν να ζήσουν με το επί-

δομα ανεργίας. Η κυβέρνηση Μόρρισον σχεδιάζει να μειώσει τα επιδόματα κατά \$150 την εβδομάδα.

***Η πρέμιερ του Κουίνσλαντ, Annastacia Palaszczuk, είπε ότι η κυβερνητική δαπάνη μισού εκατομμυρίου δολαρίων για δημοσκοπήσεις ήταν αναγκαία για να εξακριβωθεί η αντίδραση των πολιτών στα κυβερνητικά μέτρα για τον κορωνοϊό. Η κα Palaszczuk συμβούλευσε αυτούς που διαφωνούν με αυτή την δαπάνη «να κάνουν ένα κρύο ντους» γιατί όλες οι κυβερνήσεις στην Αυστραλία χρησιμοποιούν δημοσκοπήσεις. Πάντως, η αρχηγός της αντιπολίτευσης στο Κουίνσλαντ διαφώνησε με τις δικαιολογίες της πρέμιερ, δηλώνοντας ότι ενώ θα πρέπει να ακούει τις συμβουλές για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού, η τελική απόφαση θα είναι δική της και όχι των συμβούλων της.

***Ενας ανώτερος αξιωματικός της Αστυνομίας τέθηκε σε διαθεσιμότητα, ύστερα από μια βίαιη σύλληψη στην Μελβούρνη. Ένα βίντεο από αυτόπιπ μάρτυρα αποκαλύπτει έναν αξιωματικό που εσκεμμένα κλωτσά στο κεφάλι έναν άνδρα 32 χρόνων που ήταν ξαπλωμένος μπρούμυτα στο έδαφος. Ο οποίος άνδρας υποτίθεται ότι προσπαθούσε ν' αποφύγει τους αστυνομικούς, καθώς ένας από αυτούς τον κτυπούσε με το πόδι του.